

# 难忘的一堂课

星海艺术学校 五年级一班 张轶斐 指导教师 孙育妍

2013年9月1日晚,中央电视台1频道播出了一档生动而有意义的节目——开学第一课。整堂课以“有梦想就有动力,有梦想就要坚持,有梦想就能活出精彩”为主题,以一个鲜活的事例来鼓励我们每一个青少年,激励我们奋发向上,以努力的姿态去生活,以充满阳光的心情挑战人生中的苦难。

在这堂特殊的课中,我知道了关于廖智的故事。廖智——一名失去双腿的舞者,她曾是一名普通的舞蹈老师。2008年5月12日的那场大地震,使她永远失去了自己用来做出各种优雅舞姿的双腿。可是,她并没有放弃,而是戴上假肢,重新站了起来,重新学会走路,重新扶着穿衣镜、门把手,

练习各种最基础的舞蹈动作……直至去游泳,去爬山,去攀岩,去各种她想去的地方。从此,她的人生又活出了精彩,甚至比以前更加丰富,更加有趣。故事讲至此,我泪流满面,因为我在看到“她失去了用来跳舞的双腿”时,我觉得她一定会放弃,但是,当我听到她后面的经历,并看了她那一段用生命力绽放的优美舞蹈,我很感动,也更钦佩。她没有了双腿,戴上了假肢,连走路都要重新学习,可她并没有放弃。廖智老师的经历让我明白了,无论遇到什么困难,都要坚持下去,人生不可能一帆风顺,所以,想要实现梦想,就要去努力,去付出。跌倒了再爬起来,再跌再爬,再跌再爬……因为当命运对你关闭了一扇门时,往

定会打开另一扇窗。只要我们肯付出,肯努力,就一定能梦想成真。主持人说过“廖智非常非常的美丽”,是的,她的确长发飘飘,有着水灵灵的大眼睛、苗条的身材……她的外表很美丽。可是,光有这个,只能算上一般般的美丽,并凑不成“非常非常的美丽”,廖智为梦想而坚持,遇到多大的困难都要去克服的精神是最美丽的,这种美打动人心,震撼人心,鼓舞人心,这种精神值得我们永生学习。

看到这里,我不禁想到了一个人。

他只是生活在我身边的很普通的一个青年叔叔,我甚至不知他名字。每天傍晚,他都会在我居住的小区入口处卖水果。可是,让我

感到奇怪的是,人们去买他的水果,从不见他站起来打招呼,即便如此,他的生意还依然不错。一个冬天的夜晚,我们外出归来,路过村口,妈妈说去买一些水果,我第一次近距离接触了那位熟悉而又陌生的叔叔。他坐在一堆水果的中间,皮肤黝黑,相貌有点儿丑陋。我们选水果、付钱,他光坐着,只是双手不停地忙活……我好奇地顺眼往他的身下看去……我看到了一双残疾的腿!那两只腿也许只剩下半截!我不忍再看下去,赶紧收回了目光,重新打量他的脸。他的眼睛黑亮,说话的语气平稳、淡定,似乎他是一个健康的人……听妈妈说,多年以前,他租住在我们旁边的一个地下室里,每天都靠卖一点儿海鲜为生;后来,他弄来一辆简

易的电动车,开始卖水果;直至几年前,他买了现在的小货车,天天在小区门口卖水果。有一年,报纸还专门报道了他,说他不仅自力更生,而且还靠自己的劳动养活着乡下的父母……

听到这里,我才明白:为什么水果叔叔的眼神那么坚定。他的梦想,也许就是自力更生。并且在他的生命里,有着和廖智一样的精神,就是坚持、不放弃。有了坚持、不放弃的信念,再残缺的人生,一样能活得有尊严,一样能活出精彩。

人生处处是课堂。这难忘的一课,这课中人、课外人带给我的力量,将终生激励我,以“坚持、不放弃”的信念,为了梦想,笑迎生活。

## 征稿启事

《小荷》作文专版面向烟台中小學生征稿,歡迎烟台中小學生及本報小記者積極投稿,投稿請註明學校、班級、姓名及指導教師姓名。  
投稿郵箱:qlwbxh@126.com

## 爸爸的爱

星海艺术学校

四年级二班 王奕文

指导教师 金聆



我的爸爸虽然是一位极其平凡的人,但他在我心中却是一位了不起的爸爸。

我的爸爸曾经是一位军人,我很喜欢看他穿军装的照片,样子很潇洒。他懂的东西很多,因此小时候我会经常缠着爸爸为我讲这讲那。现在长大了,我还是很依恋他,每当遇到什么困难,我都给爸爸讲讲,让他帮我分析分析,最终帮我解决。爸爸说过一句话:“你不能拥有所有人的世界,但我可以把我的世界全部给你。”我对这句话很疑惑,也没有深深的理解它。但我从生活中爸爸为我做的一点一滴里逐渐明白了这句话的含义。

我从小身体就不太好,爸爸为了能让我吃上绿色蔬菜,在工作之余,竟然学会了种菜,还跟着邻居大爷学着养起了鸡和鸭,这简直不可思议!当他辛辛苦苦工作了一天回到家,还要去照顾那些小鸡小鸭,还要去给菜园浇水施肥时,我从爸爸身上看到了一位父亲对女儿的爱。爸爸从小就没干过这些农活,可他为了我不辞辛苦,我既心痛又高兴,我有这样一位甘愿为女儿付出一切的父亲。

我爱我的爸爸,这位平凡而又伟大的爸爸。

## 故宫游记

星海艺术学校 四年级二班 杜若 指导教师 史崇敏

暑假里,妈妈带我去北京玩。故宫位于北京市中心,旧称紫禁城,是1420年建成的,所以,到了北京,故宫是一定要去的。

从天安门往里走,沿着一条笔直的大道,穿过端门,就到了午门的前面。午门俗称五凤楼,是紫禁城的正门。走进午门。是一个宽大的庭院,弯弯的金水河像一条玉带横贯东西,河上是五座精美的白汉玉石桥。中间一座是主桥,供皇帝走,旁边两座是宾桥,供大臣走,边上两座是供官太太监走。走在这座历史久远的汉白玉石桥上,我仿佛穿越百年回去了那等级森严的古

代,感受着那或睥睨天下,或诚惶诚恐,或奴颜婢膝,不由庆幸我生在了平等幸福的现代。

走进太和门,就到了紫禁城的中心——三大殿:太和殿、中和殿、保和殿。太和殿俗称金銮殿,是故宫最大的殿堂。在湛蓝的天空下,那金黄色的琉璃瓦重檐屋顶,显得格外辉煌。太和殿后面就是中和殿,这是一个亭子形的方殿,中间安放着一个大圆鎏金宝顶,轮廓非常优美。中和殿后面是保和殿,雍正后,这里是举行最高一级考试——殿试的地方。

从保和殿出来以后,便

是“内廷”,主要建筑有乾清宫、交泰殿、坤宁宫和东六宫、西六宫。而我最感兴趣的是漱芳斋,我真希望自己也是小燕子,能在里面游戏玩耍。

后三宫往北就是御花园。亭台楼阁、池馆水榭掩映在青松翠柏之中;假山怪石、花坛盆景、藤萝翠竹,点缀其间。

从御花园出顺贞门,就到了紫禁城的北门——神武门。

这样宏伟的建筑群,这样统一的布局,怎能不令人惊叹?

啊!故宫太壮观了,下次我还要来游玩。

## 昆嵛山之旅

星海艺术学校 四年级二班 徐子雯 指导教师 金聆

炎热的暑假来了,烟台也变得十分炎热。于是,我们一家和我的表哥一起去昆嵛山避暑、游玩。

经过一个多小时的颠簸,我们来到了住宿的宾馆——天崮山庄。在天崮山庄吃过午饭后,我们来到了位于昆嵛山泰礴顶脚下的森林氧吧。森林氧吧里种植的都是红松,一棵棵笔直挺拔,直指天际。氧吧里的空气很好,还有很多挂在两棵树之间的吊床。表哥、爸爸和妈妈搬来桌子、椅子,玩

起了扑克,而我却悠闲地躺在吊床上看书。我们就这样惬意地度过了一个愉快的下午。

到了4点钟,爸爸妈妈就把扑克牌收拾起来,催我和表哥快走。我们恋恋不舍地离开了森林氧吧。

回到天崮山庄稍事休息后,我们又决定去附近的小河捕鱼。天崮山庄的门口有渔网,爸爸拿了一张,妈妈则回房间拿我们带来的饼干。等一切都准备好后,我们就来到了小河边。爸爸

把饼干放进渔网,然后又把网投到河里,把网上的绳子系到河边的一块大石头上,对我们说:“好了,等一会儿就能网到鱼了。”果然,不一会儿网里就有了好多小鱼,爸爸把网收了上来,我们看见网里的饼干少了许多,一定是被小鱼吃掉了。我和表哥把渔网里的小鱼抓到水桶里,看着它们在水里游来游去。愉快的一天就这样过去了。

昆嵛山,真是个避暑休闲的好地方啊!

## 我的新学校

星海艺术学校 五年级二班 吕亚男

指导教师 张洪斌

一个漫长的暑假已过去,迎来的是一个美好的秋天。在这金秋时节,新的一学期开始了。

迎着早晨的第一缕阳光,我背着书包来到了我们的新学校。一进校门我就被眼前的一切惊呆了,一座崭新的教学楼耸立在眼前,“烟台星海艺术学校”几个大字光彩夺目。操场是红色的塑胶跑道,中间有篮球场、乒乓球台、羽毛球场地等,操场是绿色的与红色跑道相互辉映,美丽壮观让人感到心旷神怡。

踏进教学楼,我第一个找到了我的班级,五年级二班,我发现我们的教室宽敞了,明亮了……教室里,同学们穿着五颜六色的衣服,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。我们会打着招呼,谈论着我们美丽的校园,新的音乐室、舞蹈室、美术室……

我找到我的座位坐下,望着窗外美丽的校园,我思绪万千,新学校,新学期,我一定努力学习,要有新的成绩,为我绚丽多彩的校园,写下精彩的一笔。



## 校园一角

莱山区实验小学 四年级七班 孙玺茜

迎着朝阳,开心的我就走进了美丽的莱山区实验小学。首先映入我眼帘的是高大的教学楼,它的斜对面就是新教学楼,而新教学楼的右侧有一片清香四溢的草地,这里就是我的乐园,同时也是我知识的乐园。

春暖花开时,草地上开满了五彩缤纷的野花,可爱的我会采起几朵野花连根带土用卫生纸包起,带回家找个花瓶把它栽了起来,养了下去。

当知了叫时,当草地上爬满了西瓜虫时,我就会叫上几个好朋友拿几个小盒子,把西瓜虫抓进盒子里,观察他们,研究他们,然后再把它们安全地“运回”属于他们的那一片草坪。

秋高气爽时,草地上落满了金色的叶子仿佛是一片金色的地毯,我喜欢漫步在这美丽的“地毯”上,感受秋天的气息。我把这“金色的地毯”带回家,做成标本。让它永远的留在我的记忆里。

当皑皑白雪给大地穿上银色的衣服时,我的乐园静悄悄,我知道它在积蓄能量,我和它一起等待明年春天的到来。

我的“乐园”它真美!我爱我的校园。

# 交通安全铭记心中

招远市金城小学 五年级三班 孙逊 指导教师 李绍霞

交通安全与我们的生命息息相关。为了朋友,为了亲人,也为了我们自己,大家一定要遵守交通规则。

每年都会有许许多多的人因为交通事故而丧命。就拿2010年来说吧,全国共发生道路交通事故238351起,造成67759人死亡,275125人受伤。

暑假中,我和妈妈去了一趟北京,就曾经亲眼目睹了一场车祸。那天,我和妈妈,还有妈妈的一个朋友去银行办事。回来的路上,大家

说说笑笑,刚好走到一个十字路口,正在等红灯的时候,忽然,听见“嘭”的一声,面前一辆闯红灯的浅色SUV型汽车撞上了一辆载货的三轮车,载货的三轮车把一歪,又撞上了另一辆黑色SUV型汽车。

这起车祸就发生在一瞬间,事后大家议论纷纷,有的人说:“你看,那辆车前面的保险杠都撞坏了。”有的说:“后面一个撞上以后,前面全撞上了,真是太可怕了。”虽然没有人员伤亡,但三辆车

都有不同程度的损伤。因为这起车祸,还造成了道路堵塞,不到10分钟,后面的车就排成了一条长龙。司机们都焦急地从车里探出头来张望着前面的路况,多希望能如往常一样顺利通车啊!这时,绿灯亮了,妈妈拉着我的手小心地穿过了马路,然后很严肃地跟我说:“儿子,你看到刚才发生的车祸了吧,多危险啊!就是因为那辆浅色的车不遵守交通规则,闯红灯,结果不仅撞坏了别人的车,而且还造成了交通堵塞。所

以说,遵守交通规则,既是保护自己的生命,也是保护别人的生命财产安全。”听着妈妈的话,我使劲点了点头说:“嗯,妈妈,我会记得的。过马路,左右看,红灯停,绿灯行。”妈妈听了欣慰地摸着我的头笑了。

这场车祸,让我明白了一个道理:没有规矩,不成方圆。对于我们这些每天都需要行走在路上的人来说,交通规则就是我们行路的规矩。遵守规矩,珍惜生命,需要我们每一个人都永远铭记在心。

